
Skupina B

1. zápočtová ṕısemka z předmětu Matematika I.

Př́ıklad 1 (5%) Upravte výraz (cos x− sinx)2.

Př́ıklad 2 (10%) Dokažte, že (A ⇒ B) ⇔ (A′ ∨B) je tautologie.

Př́ıklad 3 (10%) Spoč́ıtejte inverzńı matici k matici

A =

 1 1 1
1 3 2
1 1 0

 .

Př́ıklad 4 (10%) Určete determinant matice A z předchoźıho př́ıkladu.

Př́ıklad 5 (15%) Řešte soustavu lineárńıch rovnic a určete hodnost matice soustavy
i rozš́ı̌rené matice soustavy.

x1 + x2 + 2x3 + 3x4 + 3x5 + 3x6 = 1
x1 + x2 + x3 + 3x4 + x5 + x6 = −1
x1 + x2 + x3 + 3x4 + x5 + 7x6 = 11
2x1 + 2x2 + 2x3 + 6x4 + 2x5 + 8x6 = 10

Př́ıklad 6 (10%) Řešte soustavu lineárńıch rovnic a proved’te zkoušku. 1 −1 1
1 2 1
0 1 −1

  x
y
z

 =

 1
−1

1


Př́ıklad 7 (15%) Určete vzdálenost bodu M = [−2, 2, 0] od př́ımky AB, kde A = [4, 0, 2]
a B = [5,−1, 3].

Př́ıklad 8 (15%) Načrtněte graf funkce f (x) a určete pr̊useč́ıky grafu se souřadnicovými
osami (výrazy nemuśıte vyč́ıslovat).

f (x) = |log |x| − 1| − 1

Př́ıklad 9 (10%) Určete vektorový součin u × (−u) a skalárńı součin u · u, kde vektor
u = (1,−2, 4).

Př́ıklad 10 (10%) Jsou dány matice P,Q. Určete PT QT

P =

 0 2 1
−1 3 3
4 −3 1

 , Q =

 3 2 −5
0 4 1
2 0 3



1


